



Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: *Transformace zařízení nabízejících péči mentálně znevýhodněným osobám*

Autor práce: Jiří Rätinger

Posudek vypracovala: PhDr. Bc. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Formální hodnocení:

Předložená bakalářská práce má rozsah 40 tiskových stran do Závěru včetně, vzhledem k užité velikosti písma a řádkování je třeba vyjádřit, že student nejen naplnil, ale vysoce překročil minimální limit pro délku bakalářských prací. Gramatická úroveň práce kolísá – užívání velkých a malých písmen je problémem, který je zjevný již z náhledu na Obsah. Přesto je text srozumitelný a oceňuji zejména jeho obsah. Bibliografické citace jsou v práci hojné, nicméně i zde se vyskytují chyby formální – různé odkazování na strany v odkazovaném textu, užívání zkratky „s“ bez tečky, případně s tečkou ale bez mezery za ní, odkazování na biblické texty není obvyklé apod.

Obsahové hodnocení:

Práce se zabývá péčí o osoby s mentálním postižením jak z historického hlediska, a to nejen v české oblasti, tj. autor zde vhodně pracuje s odkazy na způsob péče ve vybraných zemích a v historickém pohledu, tak je zde hledisko srovnávací a nechybí kontext současný, včetně popisu přístupu ke vzdělávání pro osoby s mentálním postižením v dnešních podmínkách. V celém textu práce je prokázána angažovanost autora vzhledem k tématu a zvolené problematice. Autor svou práci naznačuje, jak srovnávací metody poznávání mohou přinést pečujícím inspirace a žádané zkvalitnění jejich přístupu k osobám s postižením.

Závěr:

Přestože práce vykazuje značné množství gramatických chyb či neopravených překlepů, formulace a stylistika je většinou na velmi dobré úrovni, text splňuje obsahové



**HUSITSKÁ
TEOLOGICKÁ
FAKULTA**
Univerzita Karlova

předpoklady pro daný typ vědeckého pojednání. Bibliografie je vzhledem k tématu a cíli práce velmi vhodná a dostatečná. Autor obsahově naplnil vytčený cíl, předkládané pojednání je vhodným příspěvkem k diskuzi o způsobech péče o osoby s mentálním postižením.

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou: 2–3 (v závislosti na obhajobě – mj. také na zodpovězení níže uvedených otázek).

Otázky či úkoly k obhajobě:

- 1) Co považujete za největší slabinu při vzdělávání či praktické přípravě pečujících pracovníků o osoby s mentálním postižením? Zdůvodněte.
- 2) Jaké země a jaké přístupy považujete v současné době za vhodné být vzorem pro plánování péče o osoby s mentálním postižením v naší zemi? Zdůvodněte.

V Praze dne 10. 9. 2018

PhDr. Bc. Zuzana Svobodová, Ph.D.